

# 射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2025年3月 11 总第4651期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email: sy7059559@126.com

## 大道如虹通江海 ——我县交通运输事业高质量发展全景扫描

本报通讯员 王克成 记者 李凤启

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

3月1日,晨雾刚刚散去,G15沈海高速射阳互通已然车水马龙,满载光伏组件的集装箱卡车长鸣启程;百里之外的黄沙港码头,万吨级货轮迎着朝阳,缓缓靠岸停泊;城市公交调度中心的大屏之上,238辆新能源公交车仿若灵动的绿色光点,有序穿梭。海风轻拂下的鹤乡大地,一场关乎速度与活力的深刻变革,正随着纵横交错的交通脉络,蓬勃兴起、奔涌不息。

破局:从“末梢”到“枢纽”的突围之路

翻开1987年版的《射阳县志》,交通篇章首页那张泛黄照片里,狭窄的沙土路上,牛车与自行车在雨后泥泞中艰难挪动。“当年,从射阳去盐城得花上半天时间,赶上汛期道路中断,药材厂的货物只能靠船转运。”老交通员王立山轻摩挲着珍藏多年的养路工号牌,满是感慨。建县之初,全县公路总里程不足200公里,四级以下公路占比高达87%,彼时的射阳,被戏称为“苏北交通末梢”。

转折起始于世纪之交的觉醒。2005年,沈海高速射阳段建成通车;2013年,射阳港一类口岸正式开放;2018年,盐射高速开工建设……在交通强县战略的有力推动下,射阳全力接下发展的快进键;

高速路网逐步成型,形成“一横两纵”的高速骨架,实现2小时直达南京、4小时畅行长三角;铁路建设取得重大突破,连盐铁路射阳站在2020年投入运营,日均发送旅客超3000人次,彻底终结“地无寸铁”的历史;港口建设成绩斐然,5万吨级航道疏浚工程圆满完成,年吞吐量突破2000万吨,风电叶片专用码头更是创下单件运输重量亚洲纪录。

## 县举行庆祝国际“三八”妇女节主题活动

张志东致辞

本报讯(记者 羊宁 张熙晗)3月7日下午,我在黄沙港泊心广场儿童剧场举行庆祝国际“三八”妇女节“春风吹新、踏浪前行”主题活动。县委副书记张志东出席并致辞。

张志东在致辞中指出,过去的一年,全县广大妇女以“巾帼不让须眉”的气概,主动投身射阳改革发展各项事业,在乡村振兴、产业发展、科技创新、社会事业等各条战线、各个领域百花齐放、群芳争艳,充分彰显了新时代女性风采,撑起了射阳发展的“半边天”。各级妇联组织紧紧围绕中心服务发展,在推动妇女就业创业、维护妇女合法权益、关爱妇女儿童民生等方面取得了明显成效,全县妇女儿童事业跃上了新台阶。

张志东表示,希望全县广大妇女同志主动将人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族振兴的宏伟事业,在高质量发展赛道上奋力奔跑,做伟大事业的建设者,以“拼搏激情”展示木兰之力,在阔步迈向现代化的征程中,把岗位当舞台,把职业当事业,争当行业先锋,以实干实绩为射阳高质量发展贡献巾帼智慧和力量,以“奉献姿态”绽放芳华之美,充分发挥在家庭建设中的独特作用,传承好家风、传递真善美、传播正能量,用实际行动为文明创建助力、为社会和谐添彩,不断展现射阳女性忠诚、坚韧、创新、慧雅的风采。

县领导尹胤祥、夏斯馨参加活动。

在黄海之滨的射阳大地上,有一位以脚步丈量爱心、以赤诚温暖人间的公益先锋。他,就是共产党员董标,一个用三十六年时光编织公益图景的助残志愿者,一位以行动诠释“为人民服务”真谛的基层人大代表。岁月流转,从青春年少到两鬓微霜,他把人生最美好的时光,化作了照亮弱势群体的温暖光芒,在鹤乡大地上书写下一段段大爱与坚守的动人篇章。

1988年,年仅18岁的董标踏上工作岗位,命运的轨迹也从此悄然改变。彼时,身边残疾人生活的艰难处境,留守儿童眼中满含的渴望,以及孤寡老人那佝偻蹒跚的背影,无不让他心生触动,一颗公益的种子就此在心底扎根。在之后的三十多年里,他全身心投入志愿服务,累计时长超过7000小时,换算下来,相当于将整整291个昼夜毫无保留地奉献给了那些需要帮助的人们。

2016年夏天,一场罕见的龙卷风突袭阜宁、射阳,瞬间打破了这片土地的宁静。当时,董标自家承包的600亩稻田也遭受重创,但他毅然决然地选择“舍小家为大家”,带着妻子一头扎进灾区,连续奋战了一个多月。在那片满是泥泞的土地上,他背着伤员艰难前行的身影,在废墟中忙碌分发物资的双手,以及深夜仍在搭建帐篷时那摇曳的灯火,都见证了这对党员夫妇的拳拳赤子之心。也正是这次救灾经历,催生了“射阳牵手公益”的诞生。董标深深明白,只有将点滴

致敬典型 学习先进

## 市人大来射调研 常态化扫黑除恶斗争工作

刘光球率队

崔晓荣陪同

本报讯(记者 张天济)3月10日上午,市人大常委会副主任刘光球率队来我县调研常态化扫黑除恶斗争工作,县人大常委会主任崔晓荣陪同。

刘光球一行先后前往县沿海治安防控中心,县公安局东派派出所等地,通过实地考察,听取汇报、现场问询等方式,详细了解我县沿海地区打击黑恶犯罪,海上走私犯罪,基层派出所扫黑除恶综合治理等工作开展情况,对我县常态化扫黑除恶斗争工作取得的成果给予肯定。

刘光球指出,常态化扫黑除恶斗争,事关社会大局稳定和国家长治久安。要进一步提高政治站位,深化对

扫黑除恶斗争工作的认识,以最坚决的态度、最严格的要求、最有效的措施,对涉黑涉恶违法犯罪行为严打整治。要全面总结扫黑除恶斗争的成功经验和做法,并转化为制度规范,进一步推动扫黑除恶机制化常态化,把扫黑除恶斗争成效切实转化为治理效能。要进一步加大宣传力度,提高群众参与的主动性,在宣传深度和质量上下功夫,针对不同层次、不同类别的群众,采取以案说法等宣传方式,普及扫黑除恶法律知识和政策措施,提高群众的知晓率和参与率,积极营造全民参与扫黑除恶斗争的良好氛围。

县领导王占芬、刘成志参加活动。

项目招商再发力、暖企服务促增长、改革创新添动力  
经开区“项目火种”燃旺产业“燎原火”

本报讯(记者 印婧 通讯员 崔飞龙)春潮涌动,奋楫争先。一个个重大项目落地生根,一家家企业奋力冲刺首季开门红……年初以来,经开区积极响应县委、县政府产业高质量发展暨项目攻坚动员令,明确目标,鼓足干劲,全力推动“大抓经济、主攻项目、礼赞企业”落地生根。

项目招商再发力,跑出发展加速度。该区始终将项目招商视为经济发展的“生命线”。借助3家世界500强投资项目落地投产的优势,全力瞄准重大项目持续发力。在招商手段上不断创新,积极抢抓项目信息。当前,正全力突破深圳全固态电池、广东氢能装备等一批50亿元项目,LED封装基板、芯片分测设备等一批10亿元以上项目也在加速落地,预计年内落地亿元项目超20个。持续聚焦项目节点,成立专班跟进。有源光缆、5G物联网等16个重点项目将按月开工,达善面板、锦联丰等14个在建项目将于三季度全部投产,全年新增固投超110亿元。围绕“四群三链”,电子信息产业发力终端产品;新能源汽车零部件产业推动弗迪电池向混动、小包电池和Tesla储能等外部客户双向拓展;高端装备产业招引上海安防设备、智能悬挂设备等4个重点项目;低空经济着力招引eVTOL起降基地、绿飞电动无人机等5个制造和运营项目。

工业经济挑大梁,暖企服务促增长。该区紧紧围绕工业经济,开展项目达产达效和暖企走访行动,全力打造园区发展的坚实企业矩阵。在2024年实时开票总量领先且规上工业税收占全县一半的基础上,大力推进新项目入统,新产能释放,确保信达光电、智恒精密等11家新投产企业新增开票6亿元以上,力争年内实时开票225亿元,规上工业税收全县占比达60%。同时,加大企业梯次培育力度,一季度“小升规”超前完成全年任务的70%。打好盘活存量组合拳,推动低效厂房腾笼换鸟,新上CoCo奶茶原料、潮声电子等项目。鼓励立讯汽车电子、益维光电等7家企业智能改造,引导农垦麦芽、九阳生物等12家企业技改扩能,支持博可生物、大冠食品、洪宁食品、芯华伟业等新上二期,实现资源利用和企业产出最大化。

改革创新添动力,拓展发展新空间。该区抢抓园区体制机制改革机遇,激发创新活力。放大丰源生物获省科学技术一等奖示范效应,充分链接北大拉曼研究中心、南大研究院等科创成果,全年孵化科技型项目8个。新增国家高企10家,总量突破50家。创成国家和省级专精特新企业7家,省级智能工厂3家。暖阳智能光学检测设备力争获“首台(套)重大技术装备”认定。全年引进高校毕业生、培育高技能人才500人以上。精心组织跨境招商,加速5个外资项目尽快落地,年内外资到账3500万美元。助力农垦麦芽、中诺生物等企业拓展国际市场,实现外贸超50亿元。优化企业服务,确保政策速享,运用园区金融平台,精准对接资金需求。推动产业社区建设,打造宜业环境,助力全县产业高质量发展。

## 我县成功入选全国小麦单产提升整建制推进县

本报讯(记者 张学法)近日,农业农村部正式印发《2025年全国粮油作物大面积单产提升工作方案》,围绕玉米、水稻、小麦、大豆、油菜五大关键作物,重点扶持整建制推进县发力单产提升。我县凭借在小麦产业的扎实耕耘与突出成效,成功入选全国小麦单产提升整建制推进县,这是自2023年被确定为全国小麦单产提升整建制推进县后,我县斩获的又一重要荣誉,成为全市唯一获此殊荣的县区。

近年来,我县始终将保障粮食安全摆在农业农村工作的核心位置,坚定不移深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略。全县上下紧扣农时,稳步推进良田良法深度融合,农机农艺协同发展,全力以赴抓好夏粮生产,为粮食丰产丰收筑牢根基。

为保障粮食安全,我县全面落实耕地保护补贴、稻谷补贴、秸秆机械化还田补贴以及农机具购置补贴等惠农政策,今年县财政拿出专项资金采购小麦赤霉病防治药剂免费发放给全县农户,保证小麦赤霉病防治全覆盖。抓实粮食生产关键环节集成技术的推广与应用,今年扬麦、镇麦、宁麦等系列小麦品种播种面积达到125万亩。县财政安排487万元,重点打造24个粮食高产高效示范区,通过示范辐射带动,水稻塑盘育苗、小麦宽幅精量条播、秸秆综合利用等新技术覆盖率分别达70%、85%和99%。

在农技服务体系建设方面,我县构建了完善的县、镇、村三级农技服务网络,常态化开展病虫害监测、耕地地力评估、墒情监测等工作,及时、精准发布各类农情信息,为全县粮食生产提供科学指导。创新建立“1+N”结对服务机制,县镇村三级农技人员一对一、点对点对接服务家庭农场及种田大户,第一时间帮助解决生产过程中遇到的各类难题。大力推广“产前、产中、产后”全程社会化服务模式,不断提升农业规模化服务水平,为粮食生产提供从农机作业、农资采购到粮食加工的“一站式”“一条龙”配套服务。目前,我县拥有各类农机社会化服务组织201家,服务面积达361万亩,农机社会化“五统一”服务面积占比超80%;植保机械保有量4421台,日作业能力可达13.4万亩。

## 鹤乡公益的“擎灯人” ——记县助残志愿者联合会会长董标

本报记者 刘珊

爱心汇聚起来,才能形成燎原之势,照亮更多角落。

2017年12月,射阳县助残志愿者联合会正式挂牌成立,这标志着董标的公益事业迈向了全新阶段。他创新打造了“幸福千万+”公益品牌,这个品牌就如同一个高效运转的公益引擎,吸引并带动了3000余名志愿者,构建起了“1+17”的服务体系。一系列数据背后,是实实在在、温暖人心的民生温度;筹集善款物资达500多万元,组织开展志愿活动1600余场,3000多名受益者的命运轨迹因此发生了积极改变。

在黄沙港镇瘫痪村民陈某家中,董标带领团队演绎了现实版的“愚公移山”。为了帮助陈某,他们往返医院达56次,安排了320次针灸推拿治疗,出资3万元修缮房屋,还送去三只黑色山羊……这些看似琐碎却饱含深情的付出,不仅助力一个家庭重获新生,更是中国基层公益从单纯“输血”救济,向“造血”式帮扶转变的生动实践。当陈某终于能够蹒跚着走向田埂,当退伍军人段某重新展露笑颜,当孤儿邓某婷亲切地喊出“老爸老妈”,所有人心地看到了公益的力量,是如何重塑生命的尊严,让生活重新焕发生机。身为人大代表,董标始终牢记“从群众中来,到群众中去”的工作准则,时刻将民生保障问题放在心上,一心想着回馈百姓。在今年的两会提案中,董标聚焦青少年心理健康问题,建议将心理健康教育纳入学校课程体系,为学校配备专业

的心理健康教师,定期开展心理健康教育与心理辅导活动。

同时,建立学生心理健康档案,加强学校与家长之间的沟通合作,共同关注学生的心理健康状况,营造家校共育的良好氛围。

此外,他还提议组织开展各类公益活动,以此培养学生的同情心与社会责任感,助力青少年全面健康成长。

在“改善残疾家庭环境”项目中,董标带头捐出了5万元积蓄;面对233名“一对一”结对帮扶的学子,他宛如一位尽职尽责的编外家长,关怀备至;疫情期间,他迅速组织志愿者,为48户退役军人家属配送物资……这些桩桩件件,拼凑出的不仅是一位公益人的强烈责任担当,更是一名共产党员践行初心使命的生动答卷。

如今,58岁的董标依旧活跃在公益一线。清晨,菜市场里能看到他为残疾家庭精心采购生活物资的身影;深夜,办公室里的灯光依旧为他策划公益项目而亮起;乡间小路上,时常回响着他走访群众时坚定的脚步声。从荣获“盐城好人”到被评“江苏优秀志愿者”,面对诸多荣誉,董标始终初心不改。他就如同射阳港那屹立不倒的灯塔,不仅照亮了特殊群体前行的道路,更点燃了整座城市向善的希望之光。在他的引领下,三千志愿者接续奋斗,薪火相传,不少受助者也深受感染,转身成为助人者。董标用半生的坚守有力地证明:真正的公益,是让每个人都有机会成为照亮他人的璀璨星辰,让爱的光芒在社会的每一个角落闪耀。